
Consell General de les Valls

Acta Núm. 3/1990

Sessió Extraordinària del dia 12 de gener de 1990.

El dia dotze de gener de mil nou-cents noranta, divendres, s’ha reunit a Casa de la Vall
el M.I. Consell General en Sessió Extraordinària que ha estat convocada d’acord amb allò que
disposa el Reglament de la M.I. Assemblea, i amb l’ordre del dia següent:

Punt únic:
Elecció del Cap de Govern.

Sota la presidència dels MM.II. Srs. Josep Ma. Beal Benedico i Josep Casal Puigcernal,
Síndic i Sub-Síndic Generals, assisteixen els membres següents:

Per Canillo Els MM.II. Srs. Climent Palmitjavila Torres, Antoni Casal Man-
dicó, Jordi Font Cabanes i Miquel Casal Casal.

Per Encamp Els MM.II. Srs. Roc Rossell Dolcet, Jordi Mas Torres, Isidre
Torres Pons i Enric Pujal Areny.

Per Ordino Els MM.II. Srs. Joan Naudi Ambatlle, Enric Dolsa Font, Joan
Martínez Benazet i Josep Ma. Armengol Adellach.

Per La Massana Els MM.II. Srs. Francesc Grau Esplandiu, Josep Garrallà Ros-
sell, Josep Ma. Rossell Pons i Candid Naudí Mora.

Per Andorra la Vella Els MM.II. Srs. Jordi Farràs Forné, Antoni Armengol Vila, Ro-
bert Cassany Vila i Josep Anton Ribes Roca.

Per Sant Julià de Lòria Els MM.II. Srs. Josep Cases Baró, Albert Pintat Santolària i Joan
Obiols Camillo.

Per Escaldes-Engordany Els MM.II. Srs. Miquel Aleix Areny, Marcel.lí Albós Riba, Ramon
Canut Bové i Xavier Espot Miró.

El M.I. Sr. Joan Jordi Areny de la Parròquia de Sant Julià de Lòria ha excusat la seva
absència.



A un quart de dotze del migdia, aproximadament, el M.I. Sr. Síndic General declara
oberta la sessió, i ordena la lectura de l’ordre del dia, a la qual cosa procedeix immediatament
el Sr. Secretari.

Acte seguit, el M.I. Sr. Síndic General adreça a l’Assemblea els mots de salutació
següents:

“Molt Il.lustres Senyors:

“Voldria en nom propi, i en nom del M.I. Sr. Sub-Síndic General, adreçar la nostra més
cordial salutació a l’Assemblea, en ocasió d’aquesta primera sessió del Ple del Consell General
que tenim l’honor de presidir.

“Al mateix temps, renovar el desig i l’esperança de que la legislatura que avui comença
assoleixi els més alts nivells de resultats en bé del nostre país i de tots els nostres ciutadans.

“En la sessió d’avui correspon a aquesta M.I. Assemblea de fer un pas important en el
camí que tots junts hem encetat, com és el d’elegir el futur Cap de Govern.

“Tots som conscients que aquesta elecció és de la màxima importància, ja que conjun-
tament haurem de fer la tasca que el Poble ens ha encomanat i, al mateix temps, tot i treballant
dia a dia, consolidar cada vegada més aquesta estructura institucional, que enguany compleix
el seu novè any de funcionament des de la creació del Govern.

“Que tinguem tots plegats molt encert.

“Gràcies per la seva atenció!.”

A continuació, el M.I. Sr. Síndic General sol.licita als MM.II. Srs. Consellers Generals
que proposin les candidatures per al càrrec de Cap de Govern.

El M.I. Sr. Climent Palmitjavila Torres proposa, en nom d’un grup de Consellers
Generals, per al càrrec de Cap de Govern el Sr. Oscar Ribas Reig.

El M.I. Sr. Síndic General demana novament a la M.I. Assemblea si hi ha altres
candidatures a presentar i, en no formular-se cap altra proposta, proclama el Sr. Oscar Ribas
Reig com a candidat únic. Tot seguit, suspèn per uns deu minuts la sessió, per tal de preparar
l’urna i les paperetes. És un quart i cinc de dotze del migdia.

A l’hora prevista reprèn la sessió, i s’inicia immediatament la votació, pel procediment
del vot secret. Els MM.II. Srs. Consellers Generals, un a un i per ordre protocol.lari de
Parròquies, s’aixequen de llur escó, prenen una papereta amb el nom del candidat i altra en
blanc de la taula presidencial, així com un sobre, i es retiren al despatx de la M.I. Sindicatura
per aïllar-se i introduir en el sobre la papereta de llur elecció. En retornar a la Sala de Sessions,
dipositen el sobre dins de l’urna.

Una volta acabada la votació, es procedeix a l’escrutini, que dóna el resultat següent:

- Sr. Oscar Ribas Reig 22 vots.

- Paperetes en blanc 5.   

Consegüentment, el M.I. Sr. Síndic General declara elegit com a Cap de Govern el Sr.
Oscar Ribas Reig.

La proclamació d’aquest resultat és acollida amb forts aplaudiments.
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El M.I. Sr. Síndic General proposa que la prestació de jurament del nou Cap de Govern
se celebri aquesta mateixa tarda, a les 16.00 hores.

No es formula cap objecció, raó per la qual la proposta queda aprovada per assentiment.

I, de conformitat amb aquest acord, el M.I. Sr. Síndic General suspèn la sessió fins a
aquella hora. És un quart d’una de la tarda.

A les quatre hores i cinc minuts de la tarda reprèn la sessió. Hi són presents tots els
membres de la M.I. Assemblea, que ho eren en la sessió matinal.

El M.I. Sr. Síndic General es revesteix de la capa i el bicorni propis del seu càrrec, i
demana als MM.II. Srs. Joan Obiols i Xavier Espot, Porters del M.I. Consell General, que
vulguin anar a cercar el M.I. Sr. Cap de Govern, i acompanyar-lo fins a la Sala de Sessions.

Els MM.II. Srs. Porters surten de la Sala i hi retornen, pocs minuts després, junt amb el
Sr. Oscar Ribas Reig, que és acompanyat fins al davant de la taula de la M.I. Sindicatura, al
damunt de la qual hi ha emplaçat un crucifix.

El M.I. Sr. Síndic General, adreçant-se al Sr. Oscar Ribas Reig, pronuncia la fórmula
tradicional de jurament:

“Vós, Oscar Ribas Reig, que heu estat elegit per al càrrec de Cap de Govern, jureu
complir i fer complir els privilegis, usos, costums, consuetuds, lleis escrites i no escrites del
Principat d’Andorra?”

El Sr. Oscar Ribas Reig, amb la mà dreta estesa vers el Sant Crist, respon:

“Sí, ho juro!”

I el M.I. Sr. Síndic General al seu torn contesta:

“Si així ho feu, bon andorrà sereu!”

Tot seguit, el M.I. Sr. Síndic General invita el M.I. Sr. Cap de Govern a ocupar un lloc a
la presidència i, tan bon punt com s’hi ha acomodat, pronuncia l’al.locució següent:

“Molt Il.lustre Senyor Cap de Govern,

“Molt Il.lustres Senyors,

“M’escau com a Síndic General d’adreçar aquests primers mots de felicitació al M.I. Sr.
Oscar Ribas Reig que acaba de prestar jurament per al càrrec de Cap de Govern, i ho faig a
títol personal, i en nom del M.I. Sr. Sub-Síndic General i d’aquesta M.I. Assemblea que l’ha
elegit aquest mati. Juntament amb aquesta felicitació us volem transmetre el desig de
col.laboració per a l’assoliment de les fites que tots plegats ens hem marcat i que, a ben segur,
han de contribuir a fer una Andorra cada cop millor.

“El Govern com a executor de la política del Consell General té una alta responsabilitat i,
aquest, el Consell, ha de marcar clarament el camí a seguir, tot i essent vigilant de l’acció del Govern.

“Tingueu però per segur, Molt Il.lustre Senyor, que som conscients de la necessitat d’un
treball conjunt, i podeu comptar amb el nostre suport decidit i ferm. L’esforç i la il.lusió que
uns i altres hi aportarem ha de donar a ben segur els seus fruits.

“Per molts anys Senyor Cap de Govern.

“Visca Andorra!”
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El M.I. Sr. Oscar Ribas Reig respon a les paraules que li ha adreçat el M.I. Sr. Síndic
General amb els mots següents:

“Molt Il.lustre Senyor Síndic General,

“Molt Il.lustre Senyor Sub-Síndic General,

“Molt Il.lustres Senyors Consellers Generals,

“Senyores i Senyors,

“En primer lloc, vull agrair ben sincerament la confiança que Vostres Senyories m’han
dipositat en elegir-me com a Cap de Govern. Tornar a aquesta noble Sala davant del M.I. Consell
General com a Cap de Govern em produeix una profunda emoció i em significa un alt honor.

“No és ara el moment d’estendre’m en consideracions d’ordre general, que plantejaré
en una propera compareixença davant Vostres Senyories per l’exposició del meu programa
polític. Cal fer esment, però, que en aquesta legislatura tot just iniciada, tenim el repte de
noves perspectives i realitzacions per al nostre País, amb temes cabdals que, amb la
col.laboració de tots, intentarem solucionar.

“En aquestes circumstàncies, afirmo que cal tenir fe i il.lusió en el nostre País, que cal
treballar amb abnegació i amb entusiasme, amb un sempre renovat esperit de lluita i amb
una absoluta vocació d’andorranitat. En tant que Cap de Govern, m’esforçaré per a mantenir
i transmetre aquesta fe i aquesta il.lusió en un Estat Andorrà modern, més just, que, mantenint
les seves singularitats bàsiques, camini amb total fermesa vers aquest futur apassionant.

“És per això que ofereixo a Vostres Senyories, com també a tots els ciutadans, un diàleg
obert, serè i constructiu, com a base sòlida per a què Vostres Senyories tinguin sempre la
meva cooperació, que ben segur serà recíproca.

“Em permetran que abans d’acabar recordi que, ara fa vuit anys, en una ocasió idèntica
a l’actual, deia, entre altres coses, que val la pena treballar per Andorra. Ara ho repeteixo
novament. Vull expressar el que sens dubte és el lema de tots els andorrans per la nostra
pàtria. Val la pena treballar per Andorra. Amb afany, amb tenacitat, amb esperança, amb
voluntat de servei, amb dedicació, amb optimisme constant. Així procuraré fer-ho en tot
moment i sense distincions de cap mena. Andorra s’ho mereix tot.

“Amb aquesta fita, manifesto la meva lleialtat als Excms. Srs. Coprínceps i al M.I. Consell
General, reiterant el meu agraïment a Vostres Senyories.

“Que visqui Andorra per sempre!”

Acte seguit, el M.I. Sr. Cap de Govern, acompanyat dels MM.II. Srs. Síndics Generals,
fa el tomb de l’hemicicle saludant, per ordre protocol.lari de Parròquies, tots i cadascun dels
membres de la M.I. Assemblea.

I a continuació, el M.I. Sr. Síndic General aixeca la sessió, de la què se n’ha formalitzat
la present acta als efectes escaients. Són dos quarts de cinc de la tarda aproximadament.

P.O. del M.I. Consell General
El Secretari General en funcions V. i P.

El Síndic General
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